

《与神同行》 在撒但的攻击下求存（2）

当撒但在你面前设下一些很厉害，很有说服力，很深层的诱惑的时候，你会怎样呢？牠可能会利用你身边的人攻击你，挑动你的情绪，叫你大发脾气，叫你心存苦毒，很想报复，无论如何也不能饶恕对方。因为对方刻意伤害你，叫你遭受损失，在这样的痛苦心情底下，你会作出怎样的回应呢？又或者你觉得疑惑和忧郁，觉得事事都不对劲，什么事情都是事与愿违，总没有一件顺心的事。你想，神可能不爱你了，因为如果祂还爱你的话，祂怎么会容许这样的事临到我身上，而且不幸的事还接二连三的来到。

到底神爱我吗？你有陷在这样的苦恼和问题中吗？其实我们应该看清楚一事实，就是神容许逆境临到我们身上，不是由神来发动和安排的，而是由撒但发动的。我们要很小心，不要错怪神，以为神待你不好，其实是撒但前来攻击你而已。保罗在弗 6 章那里，告诉我们怎样才可以得胜撒但的诡计。请我们看弗 6:10-18，保罗在这里说：“我还有未了的话，你们要靠着主，倚赖祂的大能大力，作刚强的人。要穿戴神所赐的全副军装，就能抵挡魔鬼的诡计。因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。所以要拿起神所赐的全副军装，好在磨难的日子，抵挡仇敌，并且成就了一切，还能站立得住。所以要站稳了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，又用平安的福音，当作预备走路的鞋穿在脚上。此外，又拿着信德当作藤牌，可以灭尽那恶者一切的火箭，并戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，就是神的道。靠着圣灵，随时多方祷告祈求，并要在此儆醒不倦，为众圣徒祈求。”

上一次我们已经看过了，要得胜撒但，头一步我们要做的就是，先认识这个仇敌。我们如果要得胜凶恶的仇敌，不被牠所吞吃，首先就必须晓得对方到底是怎样的。到底谁是我们的敌人呢？我们所遇见的环境，到底真实的情况是怎样的呢？有时候我们看见两个本来是很要好的朋友，不知怎么的，竟然变形同陌路，不相往来。我们会问：“到底在他们中间发生了什么事呢？”又或者当你了解到当中所发生的事之后，你又会觉得，这其实是很小的一件事，不值得大家翻脸，没有什么大不了，但为什么彼此会弄得这么僵？难道十年，二十年的友谊，只因为一点小事而毁于一旦吗？多么不值得。

要知道，问题不只在两个人之间的过节和冲突，其实是撒但卑劣的手段，是牠狡猾的伎俩，使人眼瞎，看不见真理，以致彼此惹气，互相嫉妒，相咬相吞。所以头一步我们要做的，如果要在撒但的攻击下生存和得胜，就要看清楚谁是我们的敌人，以及这是一个怎样的敌人。只有当我们认识到敌人的真面目之后，我们才能够看穿牠的诡计，识破牠的谎言，以及正确的看待我们周围的环境。不然的话，我们就很容易在试探中跌倒。

好，第二步我们要做的，有三部份，保罗在刚才所读的那段经文中，先后四次提到要站稳，所以第二步我们要做的，就是要站稳，这样才能够抵挡撒但的诱惑。什么是站立得稳呢？那包含什么意思呢？那就是我们不论在任何环境之下，都不放弃，不屈服，不离开，不退缩，不表示软弱，也不妥协，而且不和撒但展开争辩。要知道，我们永远不能在争辩中得胜撒但。我们可以有别的响应，但是千万不要和撒但理论或争辩，因为我们必输无疑。

好，要得胜撒但，头一步是认清仇敌，第二是要站立得稳。到底我们可以怎样站稳呢？有三件事是我们必须留意的，今天我们只来看其中的一件事，那就是要穿上军装才上战场，我再说说，要在争战中站稳，首先我们要做的，是穿上军装才上战场。经文的弗 6:14 说：“所以要站

稳了，用真理当作带子束腰。”这到底是指什么说的呢？当然我们记得我们的敌人是谁，耶稣说我们的敌人魔鬼，是说谎的，牠所作的就是说谎，这是撒但的特征，是牠狡滑的地方。那就是说，我们所面对的敌人，牠是说谎的。

而“真理的带子”就是指我们不但认识真理，不但知道神的应许，不但明白神在圣经中的启示，我们更认识到有关于自己的真理。简单来说，我们要认识自己和了解自己的情况。比方说，我们被试探，撒但要引诱我们去做某些事情，你会发现自己处在一个不知道做或不做的处境中，你不能肯定自己到底是想拒绝还是接受。然而你却发现自己其实并没有决心过敬虔的生活，你没有向神委身，没有顺服神的心意，这其实正是撒但可以袭击你的地方，因为你显然是给了撒但破口，让撒但有机可乘。

今天，很多人是真正得救了，他们相信接受耶稣做救主，可是他们从来没有向主委身，没有决心去过敬虔的生活，这就是问题的所在。要是你从来没有下定决心过敬虔的生活，而你又遇见撒但的攻击，这时候你很容易会被撒但击败，因为撒但只要向你施压，只要把许多理由和分析摆在你面前，叫你怀疑和从理性的角度去看事物的时候，你就会中撒但的诡计。你会找理由去替自己掩饰，你会觉得没有人是完全的，神应该明白和了解我的限制等等。

真理当作带子，其中一部份的真理，是包括对自己的认识。你是否真正渴望过敬虔的生活，你有没有向主委身呢？你渴望成为神要你成为的人吗？如果你从来没有想过，或者从从来没有作过这个决定，你其实已经输了一半，即使你还没有遇见仇敌因为你没有坚决的站在神那边，你没有决心去依从神的旨意生活。

除了用真理当作带子束腰之外，第二样的军装就是“用公义当作护心镜遮胸”，这又是什么意思呢？圣经告诉我们，当我们相信接受耶稣做救主的那刻起，神已经把基督的义加在我们身上。然而，保罗在这里所说的“义”，是指我们在生活上实际的义行。当我们面对这个凶恶的仇敌的时候，我们要用公义的护心镜遮胸，意思就是我们要过顺服神的生活，要小心让什么思想进入我们的心中。因为人的心怎样思量，他的行为也必然怎样，这是骗不了人的。如果我们乐意过顺服神的生活，那我们的内心必然是洁净的，唯有一颗清洁的，公义的心灵，敬畏神的心灵，愿意远离恶事的心，才可以胜过撒但，因为神不能容忍生活上有任何的罪。罪和义是相对立的，如果我们让义来主宰和引导我们的生活，我们就自然不会纵容罪恶。

所以，“公义的护心镜”就是指我们在神面前公义和敬虔的生活，这应该是我们在地上的生活方式。这不是说我们连一点过失和瑕疵都没有，不是这个意思，而是指我们内心的倾向和渴慕。我们渴望认识神的旨意，渴望行在神的计划中，渴望追随神的路，这是我们内心的渴望和倾向，这种渴望和倾向能够叫我们乐意去过顺服神和敬虔的生活。要是罪依然存留在我们心中，我们很难站立得稳，几乎是没有什么可能。撒但会乘机来攻击我们，牠知道我们叛逆神，内心没有真正对神的顺从，牠就能容易击败我们。

第三样的装备就是在所穿的鞋方面，每一个士兵在上战场之前，都得先穿上一双适合战场上用的鞋子，保罗说“用平安的福音，当作预备走路的鞋穿在脚上。”保罗所说的，并不是一般走路的鞋，而是当时罗马士兵上战场所穿着的鞋，这些鞋其实是军靴，鞋底是特别厚的，而且还有金属包在外面，所以非常坚硬，穿上它士兵可以站立得稳，不会受外来的袭击而跌倒。士兵要在战场上获胜，一双坚固牢靠不容易滑倒的鞋是非常重要的。特别是在某些时刻，士兵们要手连手的排成同一阵线，一起往前进的时候，要是站不稳的话，就真的全军覆没了。然而，特制的鞋子能够使士兵在战场上作战的时候，不会滑倒，反而是帮助他们站稳。

保罗提醒我们，神给我们的装备，是“用平安的福音，当作预备走路的鞋穿在脚上”，这里保罗指的是不是传福音呢？不是，虽然传福音是主所交付给我们的大使命，要把基督显明出来，但这段经文所说的不是传福音，而是指怎样“站稳”去迎向撒但的攻击。其中一个有效的方法，就是我们要站稳在真理上，我们有神的平安在心中。我们蒙神的恩典所救赎，成为神的儿女，我们有神的平安在心中，这是使我们得以站稳的原因，我们站稳在这恩典的福音上。

每一个基督徒都当预备自己，去面对撒但的攻击，我们要在心内认识清楚，自己是属于神的，我们要有神的平安充满心中，让基督的平安主宰我们的心灵，在我们心中做主。正如保罗在腓 4:7 所说的：“神所赐出人意外的平安，必在基督耶稣里，保守你们的心怀意念。”我们之所以站得稳，原来是有基础的，是有神的平安作为保障，这个基础若是稳固，我们就可以时刻站立得稳。

好，我们再看别的军装，留意弗 6:14-15 接着说的：“用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，又用平安的福音，当作预备走路的鞋穿在脚上。”说到这头三样装备的时候，保罗都是说用什么什么来加强对自己的保护。可是到下面三样装备的时候，保罗所用的字眼有了不同。弗 6:16-17 说：“此外又拿着信德当作藤牌，可以灭尽那恶者一切的火箭。并戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，就是神的道。”

后面的三样装备，保罗是用“拿着”和“戴着”来形容的，先是“信德的藤牌”。当年罗马士兵所用的盾牌有两种，一种是圆型的，是较小的，可以把这盾牌穿在左手的手臂弯内，然后右手使剑来攻击。换句话说，一方面用左手来防御敌人的攻击，但同时又右手拿剑去进攻，所以是“攻”、“守”都可以做到的。但除了这较小的盾牌之外，他们还有另外一种大型的盾牌，而保罗在这里所指的，就是指大的那个。这个大的盾牌，足有二英尺半宽，四英尺半高。这盾牌是木头做的，外面包上皮革，有时候还包上金属，使它更加坚固。

在希腊原文里面，“藤牌”一词又可以理解作“门”，它们是同一个词，而用“门”这个词来形容藤牌，是表示它面积的大。“信德的藤牌”，就是指我们的信心所给我们最大的保障，能够把我们整个人都覆盖着，那是最安全不过的装备。我们一切所需要用的，都可以凭信心向神支取，神都知道，并且乐意赐下。保罗说“我的神必照他荣耀的丰富，在基督耶稣里，使你们一切所需用的都充足。”圣经讲到有小信，有大信，以及全备的信。小信的人只是知道神能够，大信的人说神会这样做，但是全备信心的人却说已经成就了。

弟兄姐妹，使我们胜过这个世界的是什么？就是信心。我们的信心越大，越是坚固，我们越信靠神，我们就越容易和越有能力去拒绝撒但。当试探来到面前的时候，我们可以回答说，“不错，这是我的需要，但是我只会依着神的方法，按着神的时间去得到。我要以神的时间和方式去得到我所需的，或者我内心所渴望的。”不管撒但说些什么，也不管别人怎样的批评，我是专一的信靠神，拒绝让撒但得逞，或者控诉我。我们一心信靠神，用坚固的信心抵挡牠，撒但就要离开我们逃跑了。弟兄姐妹，我们生命中最强而有力的东西，就是信心，神所要求我们的，就是信靠祂，用信心去响应所有的处境，不论顺或逆，我们都用信心去面对，深信神万事都能做，必然会照着祂所应许的去成就。神的应许是实在的，而且必然会兑现，因为神是无所不能的，祂知道我们一切的需要，而且会供给我们，让我们一无所缺。

没有一个士兵上战场的时候，是没有盾牌在手的。因为一旦上到战场，我们就是把自己露在敌人面前，我们凭什么还可以站稳呢？就是用藤牌来抵挡撒但所发射的火箭。这些撒但所射过来的火箭，可能是疑惑，可能是惧怕，又可能是情欲，或者是嫉妒，苦毒，批评等。我们可

以用坚固的信心去拒绝撒但所播下的一切试探，对撒但说不。当撒但把苦毒的意念放在我们里面的时候，我们可以拒绝，不让自己心存苦毒，我们对神的信靠，胜过这一切内心的苦毒，我们可以用信心去胜过撒但。

弗 6:17 说：“并戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，就是神的道。”救恩的头盔并不是指要得救，因为我们是已经得救了的人，这里所指的乃是我们思想上的保护，想到我们是一个已经蒙恩得救的人了，要常常想到属天的事，心里常存活泼的盼望。我们要保守自己的心思意念。得胜的头一步不在于留心我们所做的或者是身边的环境，而是留心我们的思想。戴上救恩的头盔所指的不仅仅是得到神的拯救，更是要脱离错误的思想，我们要保守自己的心思，常在神的面前，思想祂一切的美善。

我们不能让邪恶和败坏的思想留在心里，而是要把它们赶走，不管怎样，我们都得把它们赶走。撒但的攻击是无孔不入，无处不在的，让我们防不胜防，我们要保守自己的思想，才能够得胜。撒但不管你是否跪下祷告，也不管你是不是在读圣经，祂不管你所有外在的宗教形式，祂所要做的，就是要攻破你的思想，无所不用其极的要使你偏离神的路，叫你变得软弱。你知道为什么当你一要祷告的时候，总是感到疲倦，甚至是睡着了呢？一要读经的时候，就不能集中精神？这是来自撒但的攻击和搅扰，为要叫我们分心，无法专注。

只有救恩的头盔才能够保护我们的思想。今天，到处都有不圣洁的思想在散播，到处都有邪恶的念头来向我们招手，或者有些是打着“哲学”的旗帜，喊着“新潮流”的口号，让我们觉得这些是高深的学问，是新的见解，而疏于防范，然后在不知不觉间中了撒但的诡计。撒但要在我们的思想中找破口，乘虚而入，攻其不备，然后得寸进尺，在我们的破口上进攻，筑起营垒。而我们要做的就是戴上救恩的头盔，爱慕属天的事，就能够保护我们的思想。

最后一样我今天要提到的，就是“拿着圣灵的宝剑，就是神的道。”没有士兵去打仗是不带刀剑的，因为这是用来击败对方的武器，是攻击性的。同样，神所给我们属灵的武器，就是神的道。神的道是最有能力的，如果我们把神的道放在思想和生命中，让它充满我们的行为全人的时候，我们就能得胜，因为它能够击退撒但，叫撒但落荒而逃。耶稣在世上生活的时候，祂也是以神的道去击败撒但的，今天我们也要用同样的武器去得胜。当神的话一解开，神的心意一显明的时候，撒但就败退了。

神的话能够刚强我们，也能够指出我们的弱点，圣经里有很多提醒和教导，都是要我们去留意的。圣经教导我们去过自律的生活，凡事都要受圣灵的管理，不管是生活的哪一方面，我们都得让圣灵作主，在凡事上居首位。彼前 5:9 说：“你们要用坚固的信心抵挡祂，因为知道你们在世上的众弟兄，也是经历这样的苦难。”雅 4:7 又说：“故此你们要顺服神，务要抵挡魔鬼，魔鬼就必离开你们逃跑了。”只有我们用神的话来装备自己，我们才能够得胜撒但。

所以，神的话对我们的人生是非常重要的。弟兄姐妹要多读圣经，不单单只是读，更是要默想，要细察，好好的研读，反复思想，直到圣经成为你思想的内容，它能保守你的生命。诗人说，他无论何时何地，都记念神的训词，都默想神的话。在睡醒的时候，在睡不着的时候，或者在天未亮的时候，心中都在思想神的话，这是多么等美好的事，但愿我们都能有这样的追求，切慕神，如鹿切慕溪水；渴想神的话语，就如干旱之地盼雨一样。我们每天起来，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，来保护我们的思想。我们用平安的福音，当作预备走路的鞋穿在脚上。

然后，我们拿着信德的藤牌，去灭尽撒但的一切火箭，又戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，

就是神的道。要是我们每天清晨起床的时候，能够认真的把神所赐的全副军装穿上，儆醒在神的面前才开始一天的生活，你必然能够经历到得胜的喜悦。神透过保罗在弗 6 章这里，给了我们这些秘诀，教导我们怎样在试探和危机重重的生活中，依然获得胜利。我们无法靠自己的力量去得胜，一切得靠神的能力，所以我们必须全心全意信靠神，让神帅领我们得胜。圣灵会时刻指引我们，当说的话，当作的事，当有的回应等等，只要我们留心聆听圣灵的声音，我们就必定能够经历得到，神怎样领我们过得胜的生活。